

拆迁同步进行 老旧小区按下改造“加速键”

常德晚报讯(记者 蔡文龙 通讯员 孙斌)3月30日,武陵区控违拆违办联合穿紫河街道依法拆除原东方服装厂宿舍小区两处违法建设,面积达120余平方米。违建拆除当天,老旧小区改造施工队伍同步进场,这为该小区老旧小区改造按下“加速键”。

“拆得好!这些违法建设不仅占用了公共空间,还堵塞了消防通道,一旦发生危险,后果不堪设想。”

拆违现场,居住该小区的刘大爷一个劲地叫好,在场的其他居民也纷纷拍手称快,他们憧憬着小区改造之后——楼新、畅通、路平、灯亮的新模样。

原东方服装厂宿舍小区地处市城区武陵大道与兴民街的交会处,是典型的老旧小区,现有40多户居民。由于该小区长期以来无人管理,部分居民从90年代就开始乱搭乱建,共搭建了2间砖混结构、3间

砖木结构的房屋用作仓库或者杂物间等,圈占了小区公共区域。时间一长,这些违建不仅影响小区的生活环境,还存在极大安全隐患,严重威胁到居民的生命财产安全。

今年以来,该小区被纳入老旧小区改造范围。该街道顺势而为,抓住改造契机,街道、社区工作人员多次入户走访沟通,先讲政策法规,再讲形势情理,接着问需求,逐个解疑释惑,反复讲清利弊……搭建违

建的几户居民最终松了口气,同意拆除违建,以实际行动支持老旧小区改造。

“小区要增设停车位,增加公共绿地,墙面要美化,安装健身器材等,6月底之前可以完成改造,小区的基础设施将会更加完善,居民幸福感也会随之增强。”该街道相关负责人告诉记者,接下来,他们将加强事后监督,执法人员会定期进行巡查,确保老旧小区改造施工“零障碍”。

新村社区入选2020年度“全国综合减灾示范社区”

常德晚报讯(记者 蔡文龙)近日,国家减灾委员会、应急管理部、中国气象局、中国地震局命名999个社区为2020年度全国综合减灾示范社区。武陵区府坪街道新村社区位列其中。

据悉,新村社区面积为0.5平方公里,32个居民小组,划分为7个网格,常住人口有5000多人,辖区人口密集,且有老西门、华西、玉园等7个大型小区。近年来,新村社区结合辖区特点,把综合减灾作为构建和谐社区、建设平安社区的重要工作内容,社区党总支书记任组长,组建了一支20人以上的减灾志愿者服务队伍,参与减灾宣传教育活动,协助做好灾害应急准备、紧急救援和

群众转移安置工作。截至目前,该社区的7个大型小区以及老西门商业广场,武陵阁、诗墙公园风光带可确保平时演练和灾害发生后居民有足够的避难场所。

为了加强防灾减灾示范社区的硬件建设,该社区利用辖区资源,按照安全可靠、就近布置、因地制宜、快速通畅的布局原则,建立新村社区志愿消防队及紧急避难场所,并设置醒目的安全应急标志或指示牌,配有基本救灾器材。同时,社区还结合所在区域环境和居民的特点,制定一系列新村社区应急预案,绘制了《新村社区灾害风险应急避险图》,定期开展居民地震演练、居民消防演练等,提升社区灾害应急救助水平。



近日,武陵区启明街道皇木关社区开展便民志愿服务。口腔义诊、听力检测、免费血压血糖测量、义务理发等义务服务带给居民诸多便利。 丁雪莲 摄

丹洲乡 志愿者踏查非法种植毒品原植物行为

常德晚报讯(通讯员 胡蛟 薛钧泰)3月28日,武陵区丹洲乡党委、政府组织乡禁毒办、乡派出所、乡司法所、各村(社区)志愿服务人员深入田间地头,开展禁种铲毒踏查工作,消除非法种植毒品原植物违法犯罪行为。

排查过程中,志愿者们深入丹洲乡的田间地头、房屋院落、比较隐蔽和偏僻的绿化带内进行拉网式排查,看是否存在种植原毒植株,是否有私自育苗,是否有隐藏等情况,坚决做到“零种植”“零产量”不留死角。活动中,“禁种铲毒”志愿

服务队排查了楠木、长湖等十个村居(社区)的种植地,重点关注有吸毒人员的家庭,没有发现种植毒品原植物的违法犯罪行为。

同时,丹洲乡禁毒办工作人员及各村(社区)禁毒专干、志愿服务队利用学生放学时间,在学校校门口以放置宣传展板、发放禁种铲毒宣传手册的方式,为家长讲解毒品危害、如何辨别毒品原植物等禁毒知识,并灌输种毒违法、种毒必铲、种毒必究的思想,提升居民禁种铲毒的意识,为以后的禁毒工作奠定了良好的基础。

熊家坪社区 卫生协会助力农村人居环境整治

常德晚报讯(通讯员 杨轶)武陵区芦荻山乡熊家坪社区,有一个卫生协会,每天,协会人员都会对社区内的人居环境进行督导、巡查,发现问题,立即整改,让人居环境整治

工作得到全面提升。

3月24日,熊家坪社区召开2021年第一季度卫生评比部署会,参会人员为协会成员,协会成立于2020年,成员来自各组的老党员、退休干部、种粮大户等。协会对每个成员进行任务分配,实行包保到组,成员每天对包保区域进行巡查,发现问题立即督查、进行整改,充分发挥协会成员的督导作用。协会每月都会召开一次成员例会,对本月的人居环境整治情况进行通报、

小结,并集体商讨部署下月工作。为了进一步巩固农村人居环境整治效果,熊家坪社区每家每户都挂上了人居环境卫生责任牌,社区还会组织协会定期进行入户检查评比,按照群众房前屋后、庭院清洁、室内卫生、垃圾收集处理等方面进行综合评定。2020年,熊家坪社区连续三次获全区农村人居环境整治考评前十。

熊家坪社区相关负责人表示,接下来,社区将充分发挥协会的工作效能,建立健全四个“1+1”的人居环境整治工作机制,扎实推进人居环境整治工作,不断的使社区旧貌换新颜,提升乡村的内在气质,为乡村振兴添砖加瓦。

长庚街道 全力抓好拆违控违工作

常德晚报讯(通讯员 秦亮)近日,全市“春雷行动”誓师大会召开后,武陵区长庚街道控违拆违工作迅速进入“战斗状态”,紧紧咬住目标任务,采取强化宣传导向、利用网格化开展摸排、走访等,多措并举迅速打开了工作局面。

此次行动中,长庚街道共拆除违法建筑9起,面积约为3797平方米。其中大部分在新河水渠沿线,乱搭乱建与“新河水渠风光带”格格不入,一直是周围群众反映强烈的问题。为了还群众一个

美丽的健身休闲环境,街道控违拆违办多次上门宣传法规政策、讲清利害关系,经工作人员多次耐心劝导后,各违建业主终于表示理解支持拆除。

下一步,街道将严格实行网格化管理,建立24小时值班制度,对辖区内不定期进行全方位巡查,对巡查中发现的突击建设行为,坚决做到“发现一处即查即拆一处”。坚持依法执法,重拳出击,对顶风抢建的违法建设行为,将以“零容忍”的态度严厉打击,始终保持控违拆违的高压态势。

芙蓉社区 “乐龄课堂”歌唱班开课

常德晚报讯(通讯员 刘琪)3月26日上午,武陵区芙蓉街道芙蓉社区联合武陵红志愿服务站开设的乐龄课堂歌唱班正式开课。近60名退休人员欢聚一堂,兴致勃勃地学唱《阳光乐章》,大家精神饱满,引吭高歌,

赞美生活,歌唱祖国。据了解,芙蓉社区乐龄课堂开设于2019年,今年开始每周五都会开设歌唱班。乐龄课堂不仅增进了居民之间的交流和情谊,还丰富了老人的精神生活。